

Vážená pani prezidentka Slovenskej komory sestier
a pôrodných asistentiek,
vážení hostia.

Milé sestry a pôrodné asistentky,
som rada, že sa s Vami opäť stretávam. Je to pre mňa
príležitosť sa Vám poďakovať a vyjadriť úctu Vám i Vašej
mimoriadne náročnej profesii. Pre väčšinu z Vás je Vaša
práca aj životným poslaním – a bez lásky k pacientom by ste
ju nemohli vykonávať.

Aj tento rok pri príležitosti Medzinárodného dňa sestier
a Medzinárodného dňa pôrodných asistentiek budú
odovzdané v štyroch kategóriách ocenenia Biele srdce tým
najvýnimočnejším z Vás.

Sú to už dva roky od chvíle, keď získala in memoriam Biele
srdce pani Kosturiková a vlani som do rúk jej dcéry
odovzdávala štátne vyznamenanie. Bola ojedinelým zjavom,
stelesnením obetavosti a odhodlania, ktoré sa jej napokon
stalo osudným.

Práve zápas s pandémiou formoval profesijné a životné
skúsenosti viacerých z Vás, ktorí si dnes prevezmete
ocenenie. Sú medzi Vami zastúpené všetky odvetvia a
podoby zdravotníctva – rehabilitačné, operačné i sociálne
sestry, pracovníčky nemocníc, pôrodníc aj odborných
ambulancií. Máte skúsenosti so záchranou životov,
s ošetrovaním ťažko chorých, so starostlivosťou

o najmenších pacientov i o seniorov, ale aj s pedagogickými aktivitami.

Je škoda, že si ocenenie nemôžu prevziať všetci, ktorí zodpovedne, nad rámec povinností, no najmä ľudsky vykonávajú svoju ťažkú prácu. Verím, že je to väčšina z 36-tisíc sestier a z tisícky mužov v tejto profesii a tiež z 1600 pôrodných asistentiek. Dokopy je to viac než 38-tisíc bielych srdc, ktoré bijú pre nás, pre pacientov, pre chorých a pre všetkých, ktorí potrebujú Vašu pomoc.

Uvedomujem si tiež, že tým najlepším ocenením pre Vás je pravidelné, systematické a dôstojné odmeňovanie. Tento rok priniesol dlho očakávanú pozitívnu zmenu, ktorá však stále naráža na prekážky pri svojom uvádzaní do života – napríklad na problémy pri uznávaní Vašej praxe či na neochotu zamestnávateľov priznať Vám vyššiu mzdu. Preto chcem zdôrazniť, že podporím akýkoľvek krok, ktorý zlepší Vaše postavenie a Vaše pracovné podmienky.

Napokon, téma tohtoročného Medzinárodného dňa sestier znie: Naše sestry. Naša budúcnosť. Tou budúcnosťou ste práve Vy. Vaším poslaním je starať sa o chorých. Naším poslaním je vytvoriť Vám čo najlepšie podmienky, aby ste neodchádzali do zahraničia. Aby ste ostali tu, doma, s nami, aby ste sa cítili akceptované i milované. A tiež, aby vo Vašich stopách kráčali aj nasledovníčky či nasledovníci, teda ďalší nositelia bieleho srdca – Vaša i naša budúcnosť.